



Grevinge Kirke
Referat
Menighedsrådsmøde
offentlig

tirsdag den 14.april

2026

kl. 17.00 til 20.00

Nr. 5



07.04.2026/ KS	Fremmødte medlemmer	Finn Dyrhagen, Kirsten Schwartz, Helle Knudsen, Helle Tømmler, Bo Løvgreen, Majbritt Brander, Ole Knud Larsen og Karina Skafte Afbud: Susanne Hansen
1	Godkendelse af dagsordenen. Hvis der under orienteringspunkter er beslutningspunkter, skal de punktsættes på dagsordenen i forvejen eller på næste møde!	Godkendt
2	<p>Præsteansættelse og præstebolig/Bilag 1 Præsteansættelse:</p> <ul style="list-style-type: none"> a. Orientering om deltagelse i matchmøder i Århus og København for kommende præster og menighedsråd Indstilling: Det indstilles til menighedsrådets godkendelse at menighedsrådets personaleansvarlige kompenseres for den manglende arbejdsindtjening på de to matchdage. Udgiften hertil dækkes af kirkekassen. b. Læsning af ansøgninger når de er fremsendt og til d.16. april aftales med Kirsten eller Helle K c. Orienteringsmøde med biskop og provst fredag d.17.april kl.15.00 d. Prøveprædikener mandag d. 27. april og tirsdag d.28. april e. Indstillingsmøde tirsdag d. 28. april f. Spørgsmål til ansættelsessamtalerne, fordeling af dem g. Hvem deltager ud over de faste medlemmer i samtalerne? Susanne Hansen er fraværende i perioden 	<ul style="list-style-type: none"> a. Indstillingen: godkendt b. Der læses ansøgninger c. Fredag d. 17 april kl 18.30 med mad d. Mandag d. 27. fra kl 16.30 og tirsdag d. 28. fra kl 17.30 e. Indtillingsmøde efter sidste prøveprædiken f. Samtalerne føres af Helle K og Kirsten, øvrige falder ind g. 1. stedofotræder Ole Knud Larsen deltager for Susanne Hansen 2. stedfortræder Marianne Wennervaldt Jørgensen for Helle K indtil indstillingsmødet

	<p><u>Præsteboligens renovering:</u> <u>Status:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> Maler VVS Gulvsliber Gulvlægger HTH Tømrer Hvidvarer Elektriker Andre/Andet 	<p>Præsteboligens renovering: Der blev orienteret</p>
3	<p>Personaleansvarlig</p> <ol style="list-style-type: none"> Status på organiststillingen Status på personale ERFA- møde for personaleansvarlige i provstiet d.15. april 	<ol style="list-style-type: none"> Der er lavet genopslag, ingen ansøgere. Vi må slå den op igen Orientering om personalet Deltager til ERFA-møde, der orienteres senere om mødet
4	<p>Kirke- og Kirkegårdsudvalg Indstillinger fra sidste møde, der ikke kunne færdigbehandles, da der manglede bl.a. billedmateriale <u>Indstillinger:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> Forslag til kantbelægning/Bilag 2a-2c Udvalget besluttede på sit møde at indstille kantbelægningen, som ved en anden kirke. Massageordning til medarbejdere/Bilag 3 Udvalget besluttede at indstille et personalegode til medarbejderne og evt. kunne også MR benytte sig af tilbuddet Den kantbelægning det besluttes at søge anlægsmidler til påbegyndes som prøvebelægning ved en gravstedsrække ud for våbenhuset hurtigst muligt 	<ol style="list-style-type: none"> Indstillingen om kantbelægning er 2 a valgt. Det tages op i MED-udvalget og afventer svar fra regnskabsfører.
5	<p>Evaluering af opfølgning på førstehjælpskursus og brandslukning</p> <ol style="list-style-type: none"> Tilbud på hjertestarter/Bilag 4 	<p>Evaluering: der var delte meninger om kurset</p> <ol style="list-style-type: none"> Menighedsrådet har besluttet at der indkøbes 1 hjertestarter med varmeskab når der er midler til det.
6	<p>Budget 2027 Visioner og prioriteringer til budget 2027 <i>Menighedsrådet prioriterer et månedligt arrangement udover de faste aktiviteter.</i></p>	<p>Babysalmesang</p>
7	<p>Anlægsønsker 2027 Der arbejdes løbende med anlægsønsker til Reserven 2027, så tilbud på opgaverne i god tid kan indhentes hos diverse håndværkere inden fristen d.10. juni 2026</p> <p><u>Forslag fremkommet på de forrige møder:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> Stier på kirkegården fra belagt med perlesten til slotsgrus? Gravstedsafgrænsning på kirkegården i etaper De sidste rågetræer beskæres 	<ol style="list-style-type: none"> Kalkning af kirkemur Noget der signalerer at det er de ukendtes fællesgrav og en afgrænsning.

	<p>d. <i>Indvendig kalkning af kirkerummet</i></p> <p>e. <i>Beløb på f.eks. 100. 000 kr. til restaurering af historisk inventar</i></p> <p>f. <i>Ting fra provste- og kirkesyn</i></p> <p>g. <i>Ny gulvbelægning i køkkenet i Kirke- og Kulturladen</i></p> <p>h. <i>Taksplanter i etaper ved gravstederne, der afløser de syge buksbom</i></p>	
8	<p>Kirkevæрге</p> <p>Orientering:</p> <p>a. Byggesag kirkegårdsmur</p> <p>b. Præstegårdens kælder og kloaksystemet. Tilbud fra rådgivende ingeniør for varetagelse af opgaven. Sendt til høring i PU</p> <p>c. Vinterdør sakristi</p> <p>d. Reserven 2026, accepter på de bevilgede opgaver. Herefter kan arbejderne løbende udføres i forår - efterårsperioden</p> <p>e. Møde med murer</p> <p>Beslutning:</p> <p>Indstilling:</p> <p>Det indstilles til menighedsrådets godkendelse at der laves en prøvebelægning af gravstedsbegrænsning på en gravstedsrække ud for våbenhuset.</p> <p>Midler tages afhængig af prisen over restmidler Reserven 2025, evt. frie midler eller over budget kirkegårdene.</p> <p>Kirkevæрге får hurtigst muligt et tilbud for arbejdets udførelse og arbejdet påbegyndes hurtigst muligt hos af anlægssfirma</p>	<p>f. Møde med anlægssfirma om de bevilgede opgaver 2026 onsdag d. 15. april</p> <p>g. Kirkesyn via ekstern rådgiver pris 850/995 + moms pr time.</p> <p>Indstilling: Godkendt</p>
9	<p>Evaluering</p> <p>MARTS</p> <p>a. Foredrag ved Peter Løn om "Agerlandet" d. 12. marts kl.19-21</p> <p>b. Sangaften med gospelkoret d. 26. marts kl.19-21</p> <p>c. Provstiaften d.18. marts</p> <p>d. Stiftsdag d.21. marts</p> <p>APRIL</p> <p>e. Skærtorsdagsmiddag d.2.april kl.18.00</p> <p>f. Opfølgningskursus i førstehjælp og i brandslukning d. 27. marts kl.14.00-19.30</p>	<p>a. 53 deltagere, spændende arrangement.</p> <p>b. God aften</p> <p>c. Godt og bekræftet i at det gjorde vi allerede</p> <p>d. God og spændende 2027 20. marts i Roskilde</p> <p>e. 43 deltagere, godt arrangement.</p> <p>f. Se tidligere punkt</p> <p>g. Langfredag, hvordan får vi flere i kirken til "De 9 læsninger". Skal det være om aftenen.</p>
10	<p>Kommende arrangementer, aktiviteter udover de faste ting og gudstjenester</p> <p>MAJ</p> <p>a. Befrielsesandagt mandag d. 4. maj kl.19.30 i Herrestrup <i>Hvem står for det praktiske?</i></p> <p>b. Torsdag d. 21. maj kl.19-21 sangaften med Kirkebandet i Kirke- og Kulturladen. <i>Hvem står for det praktiske?</i></p> <p>JUNI</p> <p>a. Tirsdag d.2. juni kl.19.30</p>	<p>Maj</p> <p>a. Kirsten og Helle K</p> <p>b. Onsdag 20. maj Helle T og Bo</p> <p>Juni</p> <p>a. Karina og Bo</p> <p>b. Sognetur d. 27.</p>

	<p>sommerkoncert med Grevinge Gospelkor <i>Hvem tager imod billetter m.m.?</i></p> <p>JULI Sommerferie for aktiviteter og arrangementer</p> <p>AUGUST Sommerferie for aktiviteter og arrangementer</p> <p>Gudstjenester: 26.april kl.10.00, 3. maj kl.9.00, 10. maj kl.10.00, 14. maj kl.10.30 og 17. maj kl.10.30</p>	<p>26. april Helle K, Kirsten Bo 3. maj 10. maj Majbritt 14. maj Kirsten 17. maj Kirsten, Helle K</p>
11	<p>Formandsorientering. Evt. med enkelte beslutningspunkter</p> <p>Orientering</p> <ol style="list-style-type: none"> Artikler fra Kristelig dagblad ang. begravelser Referat fra Distriktsforeningen møde ligger på FIN og sendt til menighedsrådsmedlemmer <p>Beslutning</p> <ol style="list-style-type: none"> Menighedsmøde dato? Forslag søndag d.1. november efter gudstjenesten med en let frokost Sommerkomsammen medarbejdere og MR? Forslag fredag d.12. juni kl.14. Planlægningsaften for de frivillige med spisning. Forslag fredag d.4.august. 	<p>Beslutning:</p> <ol style="list-style-type: none"> det bliver d. 8 november det bliver d. 11. juni kl 17.30 4. september kl 17
12	Præstens hjørne	Præsten ser frem til konfirmationerne.
13	Evt.	Studieturen bliver d. 26. september fra Grevinge kirke 9.30 på som punkt på næste tur.

Eventuelle afbud - mail eller tlf. 21 60 91 38 - senest **mandag d.13. april 2026**